

强化智慧监管，为颜值“加分”

济宁多部门联合打击非法医疗美容

郭纪轩 济宁报道

近日，济宁市卫生健康委联合市委网信办、市公安局、市市场监管局和市行政审批服务局召开打击非法医疗美容专项整治工作动员部署会议。会议传达解读了《济宁市打击非法医疗美容服务专项整治工作方案》，随后部分县市区和医疗美容机构作了表态发言，最后出席会议的五部门分管领导根据部门职责分别对专

项整治工作进行动员部署。

此次多部门联合开展打击非法医疗美容专项行动是深化治理医疗美容行业突出问题，进一步促进医疗美容产业规范、健康发展的有力举措，也是着力解决好群众身边操心事、烦心事、揪心事的具体行动。各县市区有关部门单位要充分认清当前医美行业监管工作面临的形势，压实压实责任、细化工作措施，集中力量迅速开展专项整治工作。

各级各部门要重点加强部门联合，卫生健康部门要发挥专业优势，主动与有关部门协调配合，健全联合工作机制，定期开展联合执法，形成监管合力。全面实施“一码监管”，在医疗美容机构全覆盖推行实施“一码监管”系统场景应用，强化人员管理。强化信用监管，全面落实医疗美容机构量化分级管理机制，对评定低级别的机构从严监管。建立“黑名单”制度，对严重违法违规、特别是构成犯罪的机构或个

人，列入“黑名单”，纳入社会信用体系进行惩戒。强化智慧监管，充分运用信息化手段，加强非现场监督执法，在济宁主城区医疗美容机构试点推行在线监管模式，并逐步全市推开实施。畅通举报投诉渠道，在医疗机构、生活美容机构、宾馆、大酒店、居民小区等场所，以广泛张贴“温馨提示”的形式公开举报投诉电话，广开线索来源，推动形成社会共治合力，让非法医疗美容行为无藏身之地。

关怀前置，肺部疾病阳性患者更舒心

济宁市公共卫生医疗中心开展现场答疑随访诊疗活动

郭纪轩 通讯员 刘峰 文旭 济宁报道

6月29日至30日，济宁市公共卫生医疗中心联合汶上县康驿卫生院西院区、兖州区颜店中心卫生院，开展一场肺部疾病阳性患者现场答疑随访诊疗活动，并为患者提供个性化优惠诊疗方案。

“一扫双筛”是一项重要的公共卫生检测措施，旨在早期发现潜在的疾病隐患，保障群众的健康。此次活动中，济宁市公共卫生医疗中心、康驿卫生院、颜店中心卫生院高度重视，组织了一支由北京、上海等地的资深专家和医护人员组成的专业团队，为每一位阳性患者解答疑问，消除顾虑和恐惧。

在活动现场，医护人员和志愿者们对答疑诊疗区域进行了精心布置，设置分诊区、答疑综合服务区、诊疗区及等候区等。专家们认真查看患者的病历和检查报告，详细询问患者的近况，包括身体症状、治疗情况以及生活习惯等方面。针对患者提出的疑问和担忧，专家们凭借丰富的专业知识和临床经验，进行了耐心细致的解答。

为减轻患者的经济负担，医院特别推出了个性化优惠诊疗方案。量身定制治疗计划，为他们发放了“一扫



活动现场。

双筛”惠民卡，在保证医疗质量的前提下，最大程度地降低治疗费用。同时，医护人员还为患者建立了完善的随访档案，记录患者的病情变化和治疗进展，以便为后续的治疗提供参考。

“得知检测结果阳性后，心里一直很忐忑。参加这个活动，医生们给我详细解释了病情，还制定了适合我的治疗方案，并且费用上还有优惠，让我对战胜疾病充满了信心。”一位参与现场答疑活动的患者表示。

济宁市公共卫生医疗中心副院

长吴福仓介绍，此次活动是医院践行“以人为本，关爱患者”服务理念的具体举措。通过现场答疑和随访诊疗，能够更好地掌握患者的病情变化，及时调整治疗方案，提高治疗效果。

下步，济宁市公共卫生医疗中心将继续关注“一扫双筛”阳性患者的后续治疗和康复情况，不断优化服务流程，提高医疗水平。此次活动的开展，不仅为“一扫双筛”阳性患者提供了实实在在的帮助，进一步提升了公众对公共卫生医疗服务的信任和认可。

今夏中医夜市“上新”啦！

济宁发挥儒医主阵地作用，让中医药融入城市夜间文化

郭纪轩 通讯员 张艳艳 济宁报道

济宁探索中医药融入城市夜间文化模式，开办了“中医夜市”，让广大群众切实感受到中医药疗法的特色优势和独特作用。济宁市中医夜市总结以往经验、结合实际，统筹规划、因地制宜，通过“深入群众、扩大范围、丰富形式”等各种“上新”升级，让群众享受简、便、验、廉的中医药服务。

今年中医夜市开诊地点由公

园广场延伸到大小社区，打造了“公园+社区”新阵地。任城区中西医结合医院、泗水县中医医院把中医夜市“搬”进社区，居民“遛弯”的同时就能体验各类中医适宜技术，拉近了居民与中医药文化的距离。

同时，中医夜市推出“体验+义诊+科普”新形式，现场为群众提供针灸、拔罐、灸法、刮痧等各类体验，推出专科专家义诊、健康咨询展示等服务，同时各大现场循环播

放中医药文化相关的科普视频、科普板面展示等，提升了群众中医药健康文化素养。梁山县、邹城市为遛弯群众提供中医药养生茶品鉴别，群众纷纷驻足感受中医药文化的魅力。

盛夏时节，精彩延续，济宁市将持续运用好“中医夜市”这一活动载体，发挥儒医主阵地作用，广泛开展中医药文化知识宣传和中医适宜技术普及应用，不断提升中医药文化影响力。

科普护理知识 孕妈宝爸受益

郭纪轩 通讯员 何双胜 济宁报道

近日，任城区妇幼保健院产科门诊举办新生儿护理知识讲座，讲座由荣获山东省妇幼保健协会第二届护理健康教育科普大赛一等奖获得者盛翡翠医师主讲。40余名即将迎来新生命的孕妈宝爸们齐聚一堂，共同学习新生儿皮肤护理、脐部护理及新生儿黄疸的鉴别与处理等关键知识。

讲座中，盛翡翠凭借丰富的临床经验，运用自制的教具生动地展示新生儿脐部护理的正确方法，确保每一位家长都能掌握操作要领。她还针对胃肠道不适的新生儿，现场教授了“飞机抱”，引导家长们参与互动，通过实际操作加深理解。

此外，盛翡翠还准备了儿科独家秘方的鞣酸软膏作为互动奖品。盛翡翠还特别强调儿童青少年生长发育过程中的身高监测重要性。她提醒，家长们通过精准测量孩子身高并记录生长速率，可以及时发现并预警生长发育问题。同时，还邀请一胎的大宝们参与暑期免费测骨龄活动，以便更好地了解孩子的生长发育状况。

急救知识进公交 司机上好必修课

郭纪轩 通讯员 邹亦轩 济宁报道

日前，邹城市人民医院健康讲师团、院前急救科应邀到国运交通公司开展应急救护培训讲座，邹城市人民医院急诊科主任李祥伟、健康教育科科长宋洋担任主讲。

针对公交公司驾驶员，李祥伟以《全民急救“救”在身边》为题，详细讲解了应急救援现场的基本步骤、心肺复苏(CPR)、及自动体外除颤器(AED)的使用、预防中暑等急救知识。随后，利用模拟示教人对胸外心脏按压、人工呼吸方法进行了演示，对不规范的手法一一指正。

宋洋主讲海姆立克急救法，借助示教人现场模拟示范，确保在场每个人都能掌握正确的急救技能。

本次应急救护知识培训，提高了公交应急救援队伍的急救技能。下一步，邹城市人民医院将进一步开展应急救护培训活动，全面普及应急救护知识，为职工的健康成长保驾护航。